
 #НЕСПРОСТАЯ_ШАПКА 

Схема – описание  
 Маргариты Тереховой 

 

Приветствую Вас! 

Купив описание #НЕСПРОСТАЯ_ШАПКА, Вы соглашаетесь не воспроизводить, не повторять, не копировать текст 
и фотоматериалы, не продавать, не выкладывать его в общий доступ в сети интернет, на форумы и в блоги, а 
также не использовать в каких бы то ни было целях информацию и материалы, ставшие доступными Вам в 

связи с получением этого описания, за исключением личного пользования.  

Указывайте прямую и активную ссылку на автора @margarita.terekhova, то есть меня, когда будете выкладывать 
свои красивые фотографии в сети. 

Приятного процесса, Ваша Марго) 
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РАЗМЕРЫ 

При выборе размера ориентироваться на обхват головы. Также следует учесть, из какой 
пряжи будет связана шапка. Из пушистой и воздушной пряжи изделие получится 
объемным и более эластичным, может сильнее растягиваться на голове, будет 
соответствовать верхней границе значения в каждом столбике. Если пряжа более 
плотная, то шапка получится более упругая, что соответствует нижней границе 
диапазонов размеров в таблице. 

Далее все размеры будут указаны через дробь 1/2/3/4. 

 

1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР 4 РАЗМЕР

ОБХВАТ 
ГОЛОВЫ 51-53 СМ 53-55 СМ 55-58 СМ 58-60 СМ
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~ 23 см

~ 6 см8-9 см

20-21 см



ПРЯЖА 

Указав при заказе на сайте в графе ПРОМОКОД слово ПРОСТО, а также при покупке в 
магазине, Вам будет предоставлена скидка 7% на пряжу из данного списка. 

LANA GROSSA CASHMERE PURE (25 г/115 м) - 100% кашемир. Расход 2 мотка 

LANG YARNS VICUNA (25 г/117 м) - 100% викунья. Расход 2 мотка 

LANG YARNS CASHMERE PREMIUM (25 г/115 м) - 100% кашемир. Расход 2 мотка 

CASAGRANDE TOP CASHMERE (25 г/112 м) - 100% кашемир. Расход 2 мотка 

CASAGRANDE TWEED ABSOLU (25 г/70 м) - 100% кашемир. Расход 3 мотка 

LANA GROSSA CASHMERE VERDE (25 г/90 м) - 100% кашемир. Расход 3 мотка 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

Если ваша плотность отличается от данной, нужно скорректировать ее изменением размера 
спиц. Выбранная пряжа должна ложиться в изделие плотно, формируя визуально 
равномерно заполненное полотно. 

Узор резинкой (5 лиц.п. на 2 изн.п.) на спицах 2,75 мм после ВТО в нерастянутом виде:  
30 п. и 39 р. = 10 см х 10 см 

ИНСТРУМЕНТЫ 

• Спицы 2,75 мм на леске 40 см; 

• Дополнительные спицы 2,75 мм на леске 60-80 см или чулочные 2,75 мм; 

• Крючок № 2-3; 

• Маркеры, ножницы. 
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Пряжу можно приобрести в магазине «Атмосфера» https://
atmospherestore.ru/good/pryaja 
В правой графе дан QR код для быстрого перехода на страницу, 
нужно навести на него камеру телефона.

https://atmospherestore.ru/good/pryaja
https://atmospherestore.ru/index.php?route=product/product&product_id=1999
https://atmospherestore.ru/vicuna/lang-yarns-vicuna
https://atmospherestore.ru/pryaja/lang-yarns/cashmere-premium/kashemir-premium-lang
https://atmospherestore.ru/pryaja/casagrande/top-cashmere/casagrande-top-cashmere
https://atmospherestore.ru/pryaja/casagrande/tweed-absolu/casagrande-tweed-absolu
https://atmospherestore.ru/pryaja/lana-grossa/cashmere-verde/lana-grossa-cashmere-verde


СЛОВАРЬ 

Чтобы все указанные ниже ссылки на видео открылись, необходимо зарегистрироваться на 
сайте Школы вязания и творчества Атмосфера https://schoolknitting.ru/tech и добавить 
обучающие блоки в личный кабинет (см. инструкцию на сайте). 

ПОРЯДОК РАБОТЫ 

Вязание начинается с наборного ряда классическим обратным способом. 

Далее вяжется прямой участок — тулья, затем макушку с убавками. Убираются хвостики и 

проводится процесс ВТО. 

ВИДЕО-ЭКСКУРСИЯ ТУТ 

ТЕХНИКА 
QR КОД ДЛЯ 

БЫСТРОГО ПЕРЕХОДА 
НА СТРАНИЦУ

Классический обратный набор петель — видео выполнения см. тут 
https://schoolknitting.ru/tech/tech-2-klassicheskiy-nabor-v-obratnuyu-
storonu

Лицевая гладь — лицевой ряд вяжется лиц.п. Видео выполнения см. 
тут: https://schoolknitting.ru/tech/tech-6-litsevaya-glad С

Резинка 2х2 — *2 лиц.п., 2 изн.п.* повторять от *и до *. 
(Видео выполнения см. тут: https://schoolknitting.ru/tech/tech-6-
rezinka-2h2). В описании узор 5х2, выполняется аналогично.

Убавка вправо — 2 вместе вправо  –  провязать 2 петли вместе за 
переднюю стенку. Видео выполнения см. тут https://schoolknitting.ru/
tech/tech-8-ubavlenie-odnoy-petli-s-naklonom-vpravo-i-vlevo 
Убавка влево — 2 вместе влево – первую петлю снять на правую 
спицу не провязанной, вторую петлю провязать лицевой и первую 
петлю накинуть на вторую.
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https://schoolknitting.ru/tech/tech-2-klassicheskiy-nabor-v-obratnuyu-storonu
https://schoolknitting.ru/tech/tech-6-litsevaya-glad
https://schoolknitting.ru/tech/tech-6-rezinka-2h2
https://schoolknitting.ru/tech/tech-8-ubavlenie-odnoy-petli-s-naklonom-vpravo-i-vlevo
https://schoolknitting.ru/tech
https://disk.yandex.ru/i/xpIc2v4cedsBCg


НАЧАЛО РАБОТЫ 

ТУЛЬЯ 

Набрать на круговые спицы 2,75 мм с леской 40 см - 130/135/140/145 петель + 1 доп. 
петлю обратным классическим набором петель. 
 
Сомкнуть петли в круг с дополнительной петлей (в кругу будет на 1 петлю меньше) 

и вязать спицами 2,75 мм на леске 40 см резинку (для каждого размера своя комбинация). 
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https://schoolknitting.ru/tech/tech-2-klassicheskiy-nabor-v-obratnuyu-storonu


Каждый круг будет выглядеть так: 

5 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., *2 изн.п., 3/4/5/6 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 
изн.п., 5 лиц.п. * - всего 4 раза, 2 изн.п., 3/4/5/6 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п. 

1 размер: 76-77 рядов = ~ 20 см - рассчитано на голову глубиной 19-20 см.  

2 размер: 82-83 ряда = ~ 21-22 см - рассчитано на голову глубиной 21-22 см. 

3 размер: 80-81 рядов = ~ 21-22 см - рассчитано на голову глубиной 21-22 см (высота рядов 
меньше, чем в 2 размере, чтобы уложиться в 2 мотка пряжи по 112-115 метров). 

4 размер: 78-79 рядов = ~ 20-21 см - рассчитано на голову глубиной 21-22 см (высота рядов 
меньше, чем в 2/3 размере, чтобы уложиться в 2 мотка пряжи по 112-115 метров). 
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Если хочется, чтобы макушка торчала над головой сильнее и есть дополнительный запас 
пряжи, то вяжется на 1-1,5 см больше, чем указано выше, относительно всех вариантов 
глубины шапки. 

Итоговое количество петель не изменилось - 130/135/140/145. 

МАКУШКА 

Далее начинаются убавки для формирования макушки. 

ПЕРЕСТАВИТЬ МАРКЕР НАЧАЛА КРУГА НА ТРЕТЬЮ ЛИЦЕВУЮ ПЕТЛЮ ОТ НАЧАЛА ВЯЗАНИЯ.  

Условно принять ее за ориентир. Начало круга теперь будет находиться на центральной 
лицевой петле узора (центр 5 петель). 

Разделить макушку на одинаковые 5 частей. Для этого поставить маркеры по схеме 
относительно начала круга. 

Маркер ставится на обозначенную лицевую петлю относительно начала круга: 

1 МАРКЕР 2 МАРКЕР 3 МАРКЕР 4 МАРКЕР 5 МАРКЕР

1 РАЗМЕР 1 27 53 79 105

2 РАЗМЕР 1 28 55 82 109

3 РАЗМЕР 1 29 57 85 113

4 РАЗМЕР 1 30 59 88 117
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Эти 5 лицевых петель будут «направляющими» вертикальными линиями, стыками клиньев 
шапки, внутри которых расположатся парные убавки. 
Всего будет 11 кругов, содержащих убавки. Между ними будут располагаться круги без 
убавок. 

Круговые ряды макушки выглядят так: 

1 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., * 1 изн.п., убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 1 
изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п. * - всего 4 раза, 1 изн.п., убавка вправо, 
1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 1 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

2-5 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., * 1 изн.п., 3/4/5/6 лиц.п., 1 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 5 
лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п. * - всего 4 раза, 1 изн.п., 3/4/5/6 лиц.п., 1 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 2 
лиц.п. 
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6 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., * убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 5 лиц.п., 2 
изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п. * - всего 4 раза, убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 
5 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

7-9 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., *3/4/5/6 лиц.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п. 
* - всего 4 раза, 3/4/5/6 лиц.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

10 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 4 лиц.п., * убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 4 лиц.п., 2 
изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 4 лиц.п. * - всего 4 раза, убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 
4 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

11-12 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 4 лиц.п., * 3/4/5/6 лиц.п., 4 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 4 
лиц.п. * - всего 4 раза, 3/4/5/6 лиц.п., 4 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

13 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 3 лиц.п., * убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 3 лиц.п., 2 
изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 3 лиц.п. * - всего 4 раза, убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 
3 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

14 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 3 лиц.п., * 3/4/5/6 лиц.п., 3 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 3 лиц.п. 
* - всего 4 раза, 3/4/5/6 лиц.п., 3 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

15 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., * убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 2 лиц.п., 2 
изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. * - всего 4 раза, убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 
2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

16 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., * 3/4/5/6 лиц.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 
* - всего 4 раза, 3/4/5/6 лиц.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

17 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., * убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 1 лиц.п., 2 
изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п. * - всего 4 раза, убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 
1 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

18 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., * 3/4/5/6 лиц.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п. 
* - всего 4 раза, 3/4/5/6 лиц.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

19 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., * убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 
изн.п. * - всего 4 раза, убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 2 изн.п., 2 лиц.п. 

20 р.: 3 лиц.п., 2 изн.п., *3/4/5/6 лиц.п., 2 изн.п., 5 лиц.п., 2 изн.п. * - всего 4 раза, 3/4/5/6 
лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п. 

21 р.: 3 лиц.п., 1 изн.п., * убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 1 изн.п., 5 лиц.п., 1 
изн.п. * - всего 4 раза, убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 1 изн.п., 2 лиц.п. 

22 р.: 3 лиц.п., 1 изн.п., * 3/4/5/6 лиц.п., 1 изн.п., 5 лиц.п., 1 изн.п. * - всего 4 раза, 3/4/5/6 
лиц.п., 1 изн.п., 2 лиц.п. 
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23 р.: 3 лиц.п., * убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 5 лиц.п. * - всего 4 раза, убавка 
вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 2 лиц.п. 

24 р.: 3 лиц.п., * 3/4/5/6 лиц.п., 5 лиц.п. * - всего 4 раза, 3/4/5/6 лиц.п., 2 лиц.п. 

25 р.: 2 лиц.п., * убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 3 лиц.п. * - всего 4 раза, убавка 
вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 1 лиц.п. 

26 р.: 2 лиц.п., * 3/4/5/6 лиц.п., 3 лиц.п. * - всего 4 раза, 3/4/5/6 лиц.п., 1 лиц.п. 

27 р.: 1 лиц.п., * убавка вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево, 1 лиц.п. * - всего 4 раза, убавка 
вправо, 1/2/3/4 лиц.п., убавка влево. 

28 р.: 1 лиц.п., * 3/4/5/6 лиц.п., 1 лиц.п. * - всего 4 раза, 3/4/5/6 лиц.п. 

Для 4 размера провязать еще ряды: 

29 р.:  * убавка вправо, -/-/-/2 лиц.п., убавка влево, * - всего 4 раза, убавка вправо, -/-/-/2 
лиц.п., убавка влево. 

30 р.:  * -/-/-/5 лиц.п., * - всего 4 раза, -/-/-/5 лиц.п. 

 
Всего останется 20/25/30/25 петель для формирования макушки.  

Общая высота шапки по переду около 27-28/29-30/28-29/28-29 см. 

После окончания вязания последнего круга отрезать нить длиной 12-15 см, взять иглу или 
крючок и заправить кончик внутрь шапки, подхватив стянутые петли макушки, чтобы ее 
стянуть сильнее. 
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Спрятать кончик нити на изнаночную сторону, заправить все хвостики. 

ЗАВЕРШЕНИЕ 

Постирать изделие в прохладной воде и высушить на ровной горизонтальной поверхности. 

Вяжите с удовольствием и ставьте хэштэг под своими фото #НЕСПРОСТАЯ_ШАПКА и активную 
ссылку на автора описания @margarita.terekhova  

Соберем красивую коллекцию! 
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